

bb. 63. időjárásjelentés

rj la

a meteorológiai intézet jelenti 1972. március 18-án, szombaton este 19 órakor:

kisebb lehülés

várható időjárás vasárnap estig:

kevés felhő, száraz idő. mársékel, időnként megélénkülő, néhány helyen átmenetileg megerősödő keleti-északkeleti szél. a nappali felmelegedés kissé gyengül, de az évszakhoz képest enyhe marad az idő. várható legmagasabb nappali hőmérséklet vasárnap: 13-18 fok között.

/mti/

-. -

20.00/rj

- 52 -

20<sup>10</sup>

-- v é g e --

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490, 359-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 19.

bb 1. romantikus estek a zeneakadémián

i ro/pá-ju h i -cz

1972. március 19.

nagy várakozás előzi meg a fiatal lengyel hegedűművész, konstanty kulka budapesti bemutatkozását. április 8-án a zeneakadémia kistermében schumann, debussy, paganini és ravel műveket ad elő, ez egyben nyitó koncertje a „romantikus estek”, hangversenysorozatának. az utóbbi időben egyre kedvezőbb zeneakadémiai kisterem egyébként sok más érdekességet kínál a hat előadásból álló sorozatában. a világhírű bartók vonósnégyes első hegedűse, komlós péter mint szólista lép fel, s bemutatkozik kótté lászló, mező lászló és almássy lászló most alakult zongoratriója. siegfried lorenz, az 1970-es budapesti dalversenyen első díjat nyert kiváló ndk-beli énekes most visszatér első jelentős nemzetközi sikerének színhelyére; kiss andrás, onczay csaba és horváth lászló külföldi tanulmányutak után lép ismét hazai közönség elé. /mti/

-. -

bb 2. szocialista szerződést kötött a pécsi tudományegyetem jogi kara tolna, somogy és zala megye tanácsával

vid-ju -cz

1972. március 19.

a pécsi tudományegyetem állam- és jogtudományi kara szocialista együttműködési szerződést kötött tolna, somogy és zala megye tanácsával a szocialista államépítés és a tanácsai munka elméleti-gyakorlati problémáinak megoldására, valamint a fiatal jogásznemzedék képzésének elmélyítésére vonatkozóan. az egyetem dékánja és a megyei tanácsok elnökei több évre szóló keretszerződést írtak alá, amelynek alapján minden évben rögzítik az időszakos feladatokat, tennivalókat. a szerződésnek megfelelően az egyetem oktatói és hallgatói különféle jogi vonatkozású vizsgálatokat folytatnak a dél-dunántúli megyékben, amelynek ellenértékeként a megyei tanácsok anyagi támogatásban részesítik a pécsi felsőoktatási intézményt.

/ folyt. köv. /

9.36/1u ke 13<sup>30</sup>

bb 2. / szocialista szerződést ... 1. folyt./-ju

az egyetem sokoldalú elméleti és gyakorlati segítséget nyújt a különböző szintű tanácsszerveknek. így például a tanácsok közreműködtek a tanácsok működési szabályzatának elkészítésénél, illetve - községi szinten - felülvizsgálatánál. az államjogi és az államigazgatási tanszék munkatársai tolna megyében a nagyközségi tanácsok, somogy és tolna megyében pedig a közös községi tanácsok tevékenységét vizsgálják. zala megyében három érdekes felmérésben vesz részt a pécsi egyetem: a polgárjogi tanszék a gyármhatósági ügyeket, a mezőgazdasági jog tanszéke a termelőszövetkezeti társulások helyzetét és a filozófiai tanszék ifjúságszociológiai kérdéseket vizsgál. a jogtörténeti tanszék a tolna megyei levéltárral teremtett együttműködést, a pécsi egyetemi könyvtár pedig bibliográfiát készít a tanácsi dolgozók kézi-szakkönyvtárának összeállításához.

a vizsgálatokat, felméréseket az egyetem oktatói vezetik, de a munkában bevonják a téma iránt érdeklődő, megfelelően felkészült hallgatókat is. a fiatal jogászok számára rendkívül hasznos ez az „életben végzett”, elméleti és gyakorlati munka, hiszen kézzelfogható közelségükbe kerülnek az olyan jogi problémák, amelyekkel addig csak a tankönyvekben vagy az előadásokon találkoztak. s emellett, hogy a szerzett ismeretek kedvezően hatnak a további tanulmányaikra, a munka erősíti az önbizalmukat, fokozza az érdeklődésüket a pálya iránt. e megismerik és sokan közülük meg is szeretik az államigazgatási tevékenységet. tolna, somogy és zala az egyetemi beiskolázás tekintetében „hátrányos helyzetű”, megyének számít. a pécsi egyetem oktatóinak és hallgatóinak „megyejárása”, máris észrevehető ösztönzést adott az ott élő fiataloknak az egyetemi tanulmányokhoz. /mti/

--

bb 3. készül a „mini-mode”, - divatlap a magyar gyermekruhák-ról - 13 millió rubelért gyermekruha a szovjetunióba

i ba/gg-ju sl-cz

1972. március 19.

a legfiatalabb magyar divatlap a legifjabbak számára készül, 8-12 éves gyermekeknek. a hungarocoop külkereskedelmi vállalat ugyanis „mini-mode”, címmel rövidesen gyermekruha-divatlapot jelentet meg, amelyben az exportra készülő, a szezonnak megfelelő gyermekkollekciókat soroztatják fel.

/ folyt. köv./

9.45/ju

HC 1320

- 2 -

bb 3. / készül a ... 1 folyt./-ju

a mini-divatlapban bemutatott kollekció szerint továbbra is a sportos fazonok a divatosak. a felnőttek divatja a gyermekruhákra is érezteti hatását. bemutatnak kisfiuknak és kislányoknak, illetve ikerpároknak azonos anyagból készült, hasonló szabású ruhácskákat. az idén tavasszal már a piacra kerül egy új gyermekruha-alapanyag, a műszálas elisonex elnevezésű gyermekruha szövet.

a magyar gyermekruhák iránt világszerte növekszik az érdeklődés. az 1971-es esztendőben tőkés partnereinek egymillió dollár értékű, a szocialista országokba hétmillió rubel értékű gyermekruhát szállított a hungarocoop. a legnagyobb vásárló a szovjetunió. a negyedik ötéves tervben szovjet vállalatok előreláthatóan 13 millió rubel értékű magyar gyermekruhát vásárolnak. /mti/

--

bb 4. salgótarjáni szocialista brigádok szellemi vetélkedője

vid-ju -cz

1972. március 19.

érdekes kezdeményezés indult el a megvalósítás útján salgótarjában. a józsef attila művelődési központ várostörténeti szellemi vetélkedőt hirdetett meg a salgótarjáni nagyüzemek szocialista brigádjai számára. a háromfordulós vetélkedő áprilisban kezdődik. a selejtező októberig tart, mégpedig ujszerű elvek alapján. a művelődési központ műsorjegyzéket bocsát a benevezett szocialista brigádok rendelkezésére - színházi- és film előadásokról, hangversenyekről, kiállításokról, ismeretterjesztő előadásokról és más rendezvényekről. feltüntetve azon, hogy egy-egy rendezvényen való részvétellel hány pontot lehet szerezni. az ilyen módon legtöbb pontot összegyűjtő harminckét brigád kerül az októberben sorra kerülő elődöntőbe, amelyen a versenyzőknek az ötven éve város salgótarján történetéről, jelenlegi életéről szerzett ismertekről kell számot adniuk. a november 7-én lebonyolítandó döntőben a nyolc legjobb csapat vesz részt; valamennyiüket díjazza. az első helyezett csapat minden tagja például egyhetes külföldi utazáson vehet részt.

/ folyt. köv./

9.55/ju

HC 1320

- 3 -

bb 4. / salgótarjáni szocialista ... 1. folyt./-ju

a művelődési intézmény kezdeményezéséhez csatlakoztak már a salgótarjáni kohászati üzemek, az üvegyárak, a zim salgótarjáni gyára, a nógrád megyei textilipari vállalat, az állami építőipari vállalat, a mék, a 2. számú volán vállalat és a salgótarjáni centrum áruház - felajánlva a döntőbe került szocialista brigádok díjazásához, jutalmazásához szükséges pénzüsszeget is. külön díjakat ajánlott fel több városi és megyei intézmény is.

a verseny érdekességéhez tartozik még, hogy a józsef attila művelődési központ nemcsak a helyi sajtóban ad rendszeres időközönként tájékoztatást a selejtező pontversenyének állásáról, de információs délutánokat is szervez az intézmény klubjában. az ilyen tájékoztatók után ismeretterjesztő előadásokat tartanak, de a többi között megrendezik a szocialista brigádok találkozóit megyei és városi vezetőkkel, nógrádi „érdekes”, emberekkel. a tájékoztatókon való megjelenéssel a versenyző szocialista brigádok plussz-pontokat szerezhhetnek, a józsef attila művelődési központ vezetői pedig remélik, hogy a módszer elősegíti egy a jövőben megalakítandó szocialista brigád klub kialakítását. /mti/

--

bb 5. a magyar rádió rendezi a székesfehérvári jubileumi dzsessz-fesztivált

i nn/gg-ju hi -cz

1972. március 19.

a székesfehérvári városi tanács a magyar rádiót kérte fel az idén az ezeréves fennállását ünneplő város dzsessz-fesztiváljának megrendezésére. a tervek szerint az alba regia videoton nemzetközi dzsessz-fesztiválra június 2-a és 4-e között kerül sor. a szerződések előkészítését megkezdték. javában folynak a tárgyalások oliver nelson, bili evans triójával, dusko gojkovics, tete montoliu együttesével, a dutch swing college band-dal, albert nicholas-szal és más neves dzsesszművészekkel. /mti/

--

10 .00/ju

4c 1330

- 4 -

bb 6. felújították, átlakították a bozsoki kastélyt

vid-ju -cz

1972. március 19.

bozsokon befejezték a tanácsi üdülő felújítását, átlakítását. az épület hajdan a szájhagyomány szerint mátyás király vadászkastélya volt. építésének időpontját közelebbről nem lehet meghatározni, de a helyreállítás során talált oszloptörzs-maradványok arra vallanak, hogy eredetileg egy római erődítmény alapfalaira épült. középkori építkezésre utalnak viszont a kastély nyugati szárnyának néhány helyiségében feltárt régebbi részletek. külső címeres kapuja az 1614-es évszámot viseli, valószínűleg ekkor épült két előreugró szárnya és az udvart három oldalról körülzáró, valamikor két külsőtornyos várfala is

a megye egyik legértékesebb műemléke most fűdémcsereét kapott. ezenkívül minden szobához fürdőszobát építettek, beépített butorokkal szerelték fel a helyiségeket, s bevezették a központi fűtést. a volt pincehelyiségből klubszobát, büfét alakítottak ki.

a kastélyt ismét átadták rendeltetésének. jelenleg, s a késő tavaszig különböző továbbképző tanfolyamokat tartanak falai között, a nyári hónapokban pedig az üdülőknak nyitja meg kapuit, s nyújt tökéletes pihenést, felüdülést, kikapcsolódást a vendégeknek. /mti/

--

bb 7. klub gyógyult és gyógyulóban levő alkoholistáknak, tébécéseknek

i vt/gkóju zs -cz

1972. március 19.

budakeszin, a járási művelődési házban nyílt meg az országban elsőként olyan klub, amelyet gyógyult tbc-sek és alkoholisták számára rendeztek be. a klub vezetői nemcsak szórakozást kulturált időtöltést kívánnak nyújtani a „ törzsközönségnek”, hanem segítséget a gyógyulás utáni munkába állításukhoz. a klub - amelyet a korányi tbc intézet kezdeményezésére a vöröskereszt központjában működő alkoholizmus elleni országos bizottság hozott létre - lehetőséget biztosít tagjainak a szabad idő kulturált, hasznos eltöltésére. /mti/

--

10.15/ju 4c 1345

- 5 -

bb 8. társadalmi erdei szolgálat

vid/ká-ju -cz

1972. március 19.

tíz éves a fejér megyei társadalmi erdei szolgálat, amely a természetkedvelők javaslatára alakult meg 1962-ben. a szolgálatnak hetven tagja van. feladatuk az erdők és a műemlékek védelme, a kirándulók felvilágosítása. április első vasárnapjától október utolsó vasárnapjáig minden hét végét az erdőkben és a műemlékek környékén töltik az erdei szolgálat tagjai. vigyáznak arra, hogy a gonatlan kirándulók ne okozzanak tüzet, figyelmeztetik azokat, akik fákat, bokrokat tördelnek, s örködnek a műemlékek felett. munkájuk eredményeként fejér megyében tíz éve nem okoztak tüzet a kirándulók. az erdei szolgálat tagjai tíz év alatt 40.000 társadalmi munkórát fordítottak önként vállalat feladataik teljesítésére. /mti/

-. -

bb 9. csaknem másfél ezer mű

i ro/pá-ju h1 -cz

1972. március 19.

érkezett a pajtás ujság és a mokép közös pályázatára, amely az elmúlt évben indult. az első díjat - fényképezőgépet nagyjító felszereléssel - a budapesti radnóti miklós utcai általános iskola vénusz őrsé nyerte, a második díjat - filmvetítőgépet, filmekkel - a hajdunánási 11. számú általános iskola képzőművészbarát őrsé kapta. az érdekes, ujszerű képzőművészeti jellegű versenysis palásthy györgy rendező, és török sándor író hahó, öcsi! című filmjével kapcsolatos. nehéz dolga volt a szűkös zsűrinek a jobbnál jobb rajzok, festmények, batikolt pályamunkák elbírálásánál. sok értékes díjat - lemezzátszót, filmvetítőket, diavetítőt, - az író és a rendező jelenlétében vették át a kis-művészek. a díjkiosztón adták át a könyvjutalmakat a mokép kifestőkönyv pályázata fővárosi nyerteseinek is. /mti/

-. -

10.20/ju

- 6 -

He 1345



bb 10. bacsoni jeno amszterdamba utazott

tr-ju -cz

1972. március 19.

bacsoni jeno, a külkereskedelmi miniszter első helyettese vasárnap, magyar küldöttség élén amszterdamba utazott, ahol a magyar kereskedelmi kamara szervezésében megrendezi magyar-holland gazdasági napok eseménysorozatán vesz részt. többek között 17 előadás hangzik el a magyar gazdasági életéről; a bevezető előadást bacsoni jeno tartja. a delegációval utazott soós iván, a magyar kereskedelmi kamara alelnöke is. /mti/

-. -

bb 11. prágai látogatáson a fővárosi tanács küldöttsége - szép-völgyi zoltán nyilatkozata

t tf/szb

1972. március 19.

a csehszlovák fővárosba utazott vasárnap délelőtt budapest főváros tanácsának küldöttsége szép-völgyi zoltán elnök vezetésével. tagja a delegációnak kőmives istván elnökhelyettes és dr. katona géza, az igazgatási főosztály vezetője. bucsuztatásukra a ferihegyi repülőtéren a fővárosi tanács vezető képviselőivel együtt megjelent dr. oldrich mohelsky, a budapesti csehszlovák nagykövetség tanácsosa.

szép-völgyi zoltán az elutazáskor az mti tudósítójának adott nyilatkozatában elmondta, hogy budapest küldöttségét dr. zdenek zuska, prága főpolgármestere hívta meg a két főváros közötti jó munkakapcsolatokra épülő együttműködés jegyében. négynapos látogatás során kölcsönösen megismerkednek egymás városfejlesztési eredményeivel, tájékozódhatnak további fejlesztési elképzelésekről. budapest és prága ilyen jellegű információcseréje egyébként folyamatos: évről-évre két-három szakdelegáció tesz kölcsönös látogatást egy-egy terület aktuális feladatainak, terveinek, eredményeinek tanulmányozására. az együttműködést két-két esztendőre szóló munkaterv szabályozza. a legutóbbi együttműködési okmány most járt le, ezért új együttműködési megállapodás aláírása is egyik célja a két főváros vezetői mostani találkozásának. megemlítette a fővárosi tanács elnöke azt is, hogy a prágai program egész sor tanulmányi „kirándulást”, ígér. különösen az azonos jellegű gondok, feladatok - építkezés, közlekedés, szolgáltatások, stb. - ottani megoldására kíváncsiak a budapestiek. megnéznék új, épülő lakótelepeket, a mi patyolatunknak megfelelő szolgáltató egységeket, tanulmányozzák a metró-közlekedést és a prágai kulturális életet.

a küldöttség - előreláthatólag - csütörtökön érkezik vissza budapestre. /mti/

-. -

11.40/szb

He 1345

-7-

bb 12. bécsbe utazott

k tf-vt-ju

1972. március 19.

vasárnap - délelőtt - a magyar vöröskdereszt háromtagú delegációja, rostás István főtisztviselővel. az osztrák fővárosban a küldöttség részt vesz vöröskeresztes szakértőknek azon a konferenciáján, amelyen a nemzetközi emberi jogokkal kapcsolatos kérdésekről, valamint 1949 évi genfi egyezmények továbbfejlesztéséről tárgyalnak. /mti/

--

bb 13. észt színművészek együttese budapest

t tf-ju tf

1972. március 19.

vasárnap megérkezett budapestre az észt szovjet szocialista köztársaság vörös zászló renddel kitüntetett Vanemuine állami akadémiai színházának 69 főnyi társulata. a művelődésügyi minisztérium és a budapesti szovjet nagykövetség képviselői fogadták a vendégeket a ferihegyi repülőtéren.

az észt színészek vendégszereplése kapcsán érdemes felidézni, hogy ez a tartu-ban működő együttes tavaly a szovjet-unióban megrendezett magyar színházművészeti fesztiválon művelődésügyi minisztériumunktól az első díjat kapta: Madách Imre az ember tragédiájának színreviteléért.

magyarországi programjukat az észt művészek - amint kaarel ird igazgató elmondta - budapesti bemutatkozással kezdik: kedden a thália színházban adják elő az ember tragédiáját. ugyancsak ebben a színházban 22-én viszik színre Juhan Smuul észt szerzőnek a kapitány című zenés színdarabját. 23-án ismét a Madách művel lépnek a fővárosi közönség elé. ezután székesfehérvárra utaznak a vendégek, majd ellátogatnak veszprémbe, tartu testvér-városába.

a Vanemuine színészeinek látogatásával most a második észt színházat ismerheti meg a magyar közönség; 1971-ben a Bartók jubileum alkalmából a tallinni Estonia színház balettje már vendégszerepelt hazánkban. /mti/

--

12.20/ju Hc 134'

- 8 -

bb 14. időjárásjelentés

-ju hgy

1972. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti: március 19-án 12.00 órakor:

az éjszakai lehülés erősödik

a szovjetunió európai területét néhány nappal ezelőtt hideg levegő árasztotta el. ennek a levegőnek egy része hosszú ut megtétele után elérte a havasalföldet és az al-duna vidékét, szombattól kezdve pedig már beszívárog a kárpát-medencébe is. mivel ez a levegő száraz, a tartós napsütés hatására lassan felmelegszik, így a nappali felmelegedésben nem okoz nagy változást, csupán az éjszakai lehülés erősödik néhány fokkal. Európának csak a tengerhez közelfekvő területein csapadékos az idő, mivel a kontinens feletti több mint 4000 km átmérőjű leszálló légmozgás megakadályozza a csapadék alakulását.

hazánkban szombaton napos, száraz idő volt. a nap 8-11 órán át sütött. a legmagasabb nappali hőmérséklet 15-19 fok között volt. ma hajnalra szeszélyes területi eloszlásban mínusz 3, plusz 6 fokig hűlt le a levegő. délelőtt országszerint derült volt az ég. a délkeleti szél elsősorban a déli megyékben megélénkült, egy-két helyen megerősödött. a hőmérséklet 11 órakor 11-4 fok között volt.

budapestben szombaton a hőmérséklet napi középértéke 11,4 fok volt, a százéves átlagnál 5,4 fokkal magasabb.

ma 12 órakor budapestben a hőmérséklet 13 fok, a tengerszintre átszámított légnyomás 769 mm, alig változik.

várható időjárás hétfő estig:

derült száraz idő.

mérséklet, többfelé élénk, egy-két helyen átmenetileg erős déli, délkeleti szél. várható legalacsonyabb éjszakai hőmérséklet: plusz 2- mínusz 3. legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn: plusz 10-15 fok között.

a duna vizállása budapestnél: 122 cm.

a víz hőmérséklete: 6,8 c fok.

/mti/

--

13.45/ju Hc

- 9 -

bb 15. uttörő munkásör zászlóalj tett fogadalmat oroszlánynon

vid-ju hgy

1972. március 19.

három évvel ezelőtt országosan elsőként oroszlánynon alakult uttörő munkásör század. az azóta már zászlóaljja növekedett egységből „kiöregedtek”, a pajtások, és lassan bucsuznak az általános iskolától. az ötödik és hatodik osztályosok vették át helyüket. a 130 pajtás ünnepélyes fogadalomtételére vasárnap a bán tibor ifjúsági házban került sor. az ifju munkásöröket a munkaörség tanácsadó tisztjei segítik. részt vesznek foglalkozásaikon, megtanítják őket a térkép olvasásra, a táviró kezelésére, megismertetik velük a különböző korok harcászati fegyvereit és felkészítik őket a nyári harci turákra. /mti/

--

bb 16. kiváló véréadó község

vid-ju hgy

1972. március 19.

az ország nyugati határa mentén fekvő szlovén nemzetiségű apátistvánfalva lett az első a vas megyei községek múlt évi véréadó mozgalmának versenyében. az orvos nélküli kis falu lakóinak 25 százaléka adott vért s ezzel a kiváló eredménnyel került a 225 vasi település élére. perosa istván, a vöröskereszt megyei titkára vasárnap nyújtotta át a község vezetőinek a legjobbnak járó vándorserleget. nyolc véréadó nyerte el a „kiváló véréadó” címet. /mti/

--

bb 17. száz éve született kossalka jános, a makói maros-híd tervezője

vid-ju hgy

1972. március 19.

1872 március 19-én született kossalka jános, a makói vas-szerkezetű maros-híd tervezője. emlékére vasárnap délben makón a híd feljárójánál elhelyezett emléktáblát avattak. kossalka jános - akinek tervei alapján 1923 és 1925 között épült meg a három részből álló vasszerkezetű vasuti híd, - nevéhez fűződik még több hasonló magyarországi létesítmény építése, rekonstrukciója. mint az általa tervezett hidak egyrésze, ő maga is a második világháború áldozatává vált. 1944-ben bombatámadás alkalmával vesztette életét. /mti/

--

13.50/ju

- 10 -

bb 18. megnyitották győrt a jubileumi kislelud- napokat

vid-ju hgy

1972. március 19.

vasárnap délelőtt tizedszer nyitották meg a győri köztársaság téren a kislelud- napokat. kislelud károlynak a téren felállított szobrát négyzet fiatal vette körül. a tétiszületésű és egykori győri diáknak a magyar nép nagy költőjének érdemeit dr. györgy ernő, a megyei tanács titkára méltatta, majd a kislelud-társaság helyi képviselői és a fiatalok helyezték el az emlékezés koszorúit a szobor talapzatán.

ezt követően a jubileumi diákművészeti és sport rendezvények három napig tartó esemény sorozatának több ezer. résztvevője a kulturotthonokba, a sportpályákra igyekezett. a rába művelődési központban, a vers- és prózamondók léptek pódiumra. délután az ifjúsági házban társastáncverseny kezdődött, míg este a tánczenekarok és táncdalénekesek bemutatójára került sor.

hétfőn a szőlő-hangszer és szőlő-énekesek, a kamarazene-kari- és irodalmi színpadok és a népitáncosok bemutatója lesz. a fiatalok este fáklyás felvonulást rendeznek győr belvárosában.

kedden a kórusok bemutatójával és az ünnepélyes eredményhirdetéssel ér véget a megye diákjainak nagyszabású találkozója. /mti/

--

bb 19. lőrincz gyula szlovákiai magyar festő tárlata a megyeszékhelyen - a győri kassák kollégium alkotóinak kiállítása

vid-ju hgy

1972. március 19.

vasárnap több kiállítás nyílt országsszerte. lőrincz gyula szlovákiai magyar festőművész alkotásaiból kecskeméten kiállítást rendezett a budapesti csehszlovák kultúra és a városi tanács művelődésügyi osztálya. a tárlatot vasárnap a művész jelenlétében - madarász lászló, a bícs-kiskun megyei tanács elnökhelyettese nyitotta meg a városi mozi előcsarnokában. lőrincz gyula munkásságát szij rezső művészettörténész ismertette. kecskeméten a művész korábbi budapesti kiállításának egy részét, a nagysikerű, híres „dózsa györgy katonái”, című grafikai sorozatot mutatják be a közönségnek. tárlatának megnyitóján megjelent frantisek dvorsky, a csehszlovák szocialista köztársaság budapesti nagykövete is.

/folyt. köv./  
14.10/ju

- 11 -

ll

bb 19. / Lőrincz Gyula ... 1. folyt./-ju

Barabás László győri festőművész nyitotta meg a városi ifjusági házban - a Kassák Lajos kollégiumhoz tartozó - 30 győri és győr környéki fiatal alkotó művész közös kiállítását.

Pannonhalmán a Tíz esztendeje megnyílt művelődési házban - a művelődési ház fotó és képzőművészeti szakkörinek munkáiból - nyílt kiállítás.

A soproni Liszt Ferenc múzeumban megnyílt a soproni születésű Gergely Ágnes grafikusművész első, önálló, gyűjteményes kiállítása. Gergely Ágnes, aki eddig is rendszeresen jelentkezett a soproni képzőművészek kiállításain, ezúttal huszonöt tus- ceruza és szénrajzát mutatta be. /mti/

--

bb 20. versmondó vasárnapok

vid-ju hgy

1972. március 19.

Baranya több városában és falujában vasárnap versmondó versenyeket és előadásokat rendeztek. Mohácson a baranyai diákok Radnóti Miklós szavalóversenyének megyei döntőjére került sor. A szavalók Radnóti-emlékérmet és értékes jutalmakat kaptak. A verseny után a fiatalok megkoszorúzták Mohács központi parkjában álló Radnóti Miklós szobrot. Pécsen a Steimetz Miklós művelődési házban a szövetségi fiatalok megyei szavalóversenyét tartották. A legjobban részt vesznek majd a szövetségi országos versenyén is.

Tápiószentkereszten szavalóversenyt rendeztek vasárnap a Gyöngyös-patak menti falvak fiataljai. Petőfi Sándor emlékének adózva. A verseny után műsort rendeztek Petőfi költeményeiből. /mti/

--

14.20/ju HC

- 12 -

bb 21. mártiremlékművet avattak Abonyban

gö/tr-ju hgy

1972. március 19.

Abonyban a mechanikai művek gyáregysége előtti parkban vasárnap a tanácsköztársaság kikiáltásának 53. évfordulója alkalmából emlékművet avattak. Rózsa Péter, Szentendrei Szobrászművész alkotása a hatalmas megalit kőtömbből - amelynek csucsából egy öklölbeszorított kéz nyulik ki - formált két guzsbakötött és felfüggesztett embert ábrázoló mű az egykori Vigyázó kastélyban lejátszódott véres események mártírjainak és névtelen hőseinek állít örök emléket.

Az ünnepégen, amelyen megjelent Somogyi Miklós, az MSZMP központi bizottságának tagja, Abony szülőfője, Pest és Szolnok megyék párt, tanácsi és tömegszervezeteinek vezetői - Barinkai Oszkárné, a Pest megyei pártbizottság titkára - mondott avató beszédet. Délután a munkásmozgalom veteránjainak találkozó-jára került sor, majd a nagyközségi tanács dísztermében megnyitották Rózsa Péter szobrászművész gyűjteményes kiállítását. /mti/

--

bb 22. bélyeggyűjtők megyei küldöttértekezletei

vid-ju hgy

1972. március 19.

Vasárnap tartotta Somogy megyei küldöttértekezletét a Magyar Bélyeggyűjtők Országos Szövetsége Kaposváron. Megválasztották a területi bizottság három somogyi tagját, valamint a májusban sorakerülő országos küldöttértekezleten a 4000 somogyi bélyeggyűjtőt képviselő öt küldöttet.

Vasárnap gyűjtött, a megyei tanács dísztermében tartották a megyei bélyeggyűjtők küldöttválasztó közgyűlését, amelyen megjelent és felszólalt dr. Teiner László a Mabeosz főtitkára is. Tíz győr-sopron megyei gyűjtőt választottak meg küldöttként 5000 gyűjtő képviselőjében a kilencedik országos küldöttközgyűlésre. /mti/

--

14.45/ju HC 15.10

- 13 -

bb 23. vasárnapi műszak a téglagyárakban

vid-ju hgy

1972. március 19.

a somogy-zala megyei téglá- és cserépipari vállalatokhoz tartozó téglagyárak közül vasárnap tizben kommunista műszakot tartotak. ezen a napon több mint négyszáz ezer darab nyerstég-lát készítették. a vasárnapi munkát az tette szükségessé, hogy az idei termelési szezon kezdete után két-három nap mul-va visszatért a tél és a fagy, és abba kellett hagyni a mun-kát. ez jelentős kiesést eredményezett. a jövőben is, ha hétközben az időjárás megzavarja a munkát hasonlóan járnak el, hogy az éves terven felül vállalat egy százalékos többletet, a több mint két millió kétszáz ezer darab téglát előállítsák.  
/mti/

--

bb 24. ki mit tud? megyei döntői

vid-ju hgy

1972. március 19.

a salgótarjáni józsef attila művelődési központban megren-dezték a ki mit tud? vetélkedő nógrád megyei döntőjét. a műsor-ban 46 szólista és együttes lépett fel. a műsort tamási eszter, a televízió bemondónője konferálta. a bemutatót ki mit tud? bál követte a karancs szállóban.

a nyíregyházi móríc zsigmond színházban tartották meg a népszerű ki mit tud vetélkedő szabolcs-szatmár me-gyei döntőjét, amelyen a hat kategóriában 45 csoport, illetve szólista lépett a színpadra, s a zsüri a legjobb teljesítményt felmutató együtteseket juttatta a területi döntőbe. /mti/

--

14.40/ju 4c 1730

- 14 -

bb 25. hagymaültetés, szőlőnyitás, borsóvetés vasárnap csongrád-ban

vid-ju hgy

1972. március 19.

hazánk légdéllebb fekvésű vidékén, csongrádban vasárnap is kellemes tavaszias idő csalogatta munkára a mezőgazdasági dolgozókat. a makói fűszernövénytermelő tájkerületben sokszázan ültették a vöröshagymát. ezen a vidéken ilyenkor van a legna-gyobb dologidő, mert egy ember naponta legfeljebb 150-180 négy-szögölt tud beültetni s ezért a családtagok is segítenek. ha-sonló a helyzet a megye duna-tisza közti homokföldjeinek ház-táji gyümölcsöseiben, ahol a felnőttek metszették a fákat, a gyerekek gyűjtötték a levágott gallyakat. a nagyüzemi gazda-ságokban és a háztájiban egyaránt befejezték az almafák met-szését és még e hónapban végeznek az őszibarackosokban is a galy-lazással. néhány nagyobb termelőszövetkezetben vasárnap is ve-tették a konzervipari borsót, hogy pótolják azt az időbeli veszteséget, amit az elmúlt hét fagyos napjai okoztak. a megye híres bortermelő tájain: csongrád, kistelek, pusztamérges, ástott-halom határában nyitották, metszették a telet jól átvészelt sző-lőültetvényeket. /mti/

--bb

26. vasárnap is népes volt a határ békésben

vid-ju hgy

1972. március 19.

a jó időt sokrétű mezei munkára hasznosították vasárnap bé-kés megyében. már kora reggel benépesült a határ, ezernél több erőgép vonult a földekre. a mezőhegyesi állami gazdaság határában korszerű modern gépekkel több mint kétszáz holdon került földbe a cukorrépa vetőmag. orosháza, békéscsaba, kondor-os, kevermes, mezőkovácsháza határában a termelőszövetkezetek és az állami gazdaságok földjén hétköznapi módra zajlott a mun-ka. több ezer holdon készült vetőágy, és végeztek a tavaszi vetést, a növényápolást.

reggeltől késő estig dolgoztak az öntözőberendezések is. a nagyüzemi és háztáji kertészetekben sem szünetelt a munka. szellőztették a hajtatóházakat, a fóliasátrakat, ültették a zsenge palántákat a szorgos kertészek. /mti/

--

16.10/ju 4c 1730

- 15 -

bb 27. erdőtüzek heves megyében

vid-ju hgy

1972. március 19.

heves megyében vasárnap is több alkalommal riasztották a tűzoltókat. egercsehiben a csókos telepi erdőrészen kigyulladt egy fiatal telepítésű fenyves erdő. az egri tűzoltók helybeli lakossággal karöltve gyorsan megfékezték a lángokat és tizenöt hektárnyi erdőt megmentettek a pusztulástól, egy hektáron azonban károk keletkeztek. visonta és kerecsend között egyik tanyán nyárfa és akác erdőt pusztított a tűz. a gyöngyösi tűzoltók megfeszített munkával megakadályozták a tűz tovaterjedését, nagyobb területen azonban elpusztultak a fiatal fák. mindkét tüzesetnél megállapították, hogy az erdőtüzet a tűzrendészeti szabályok megsértése okozta a felelősség megállapítására a vizsgálat tovább folyik. /mti/

--

bb 28. komárom megyei munkáskórusok találkozója tatán

vid-ju -cz

1972. március 19.

komárom megyében már hagyományos, hogy a szakszervezetek megyei tanácsa és a megyei művelődésügyi szervek a tanácsköztársaság évfordulóján megrendezik a munkáskórusok megyei hangversenyét. vasárnap tatán, a megyei művelődési központ színháztermében kilenc együttes lépett fel, többségük már az arany, vagy ezüst cím birtokosa; többek között a hajduszo-váti lenin tsz hírneves kodály korósa. a megye legrégebbi énekkara a 43 éve működő tokodaltárai bányászegyüttes, az esztergomi monteverti kamaraegyüttes, az esztergomi mím balassa bálint énekkara és a tatabányai bányászegyüttes. /mti/

--

16.25/ju

He 1740

- 16 -

bb 29. megkezdődtek a jubileumi ünnepségek tatabányán

vid-ju hgy

1972. március 19.

tatabánya az idén ünnepli várossá nyilvánításának 25. évfordulóját. a jubileum ünnepségsorozata vasárnap kezdődött a bányászvárosban. a kertvárosi művelődési házban tartott népfront délutánon sütő andrás, a városi tanács elnöke emlékezett meg a város felszabadulásának 27. évfordulójáról.

a következő napokban városszerte népfront esteket tartanak. ezeken tájékoztatják a lakosságot a település 25 éves eredményeiről, a következő évek terveiről. az összejöveteleken adják át a tatabányáért jelvényt a legszorgalmasabb társadalmi munkásoknak.

az őszig tartó gazdag eseménysorozat következő állomása a népházban 21.-én megnyíló kiállítás lesz, amelyen a város 25 évét mutatják be a grafikonok, fényképek és más dokumentumok segítségével. az évforduló alkalmából több új létesítményt adnak át rendeltetésének. elkészül az egykori illegális találkozó, a lakosság mai legkedveltebb kirándulóhelyéhez, a gercse hegység tetején lévő turul emlékműhöz vezető új autót. a 30.000 lakosú újvárosban átadják a jubileumi játszó- és sportpark első létesítményeit. rendbehozzák az óvárosi ifjusági ligetet, s ott hangversenyek rendezésére alkalmas tó-szinpadot építenek. új szobrokkal is gyarapodik a város. felavatják balatonakalint a tatabányai uttorók váltótáborát.

az ünnepi hónapok alatt több tudományos ülést rendeznek a városban, a történelmi emlékülésen tatabánya munkásmozgalmával foglalkoznak majd. az urbanisztikai társaság, tatabánya bemutatkozik budapestnek, címmel sorra kerülő ülését a fővárosban tartják. az évforduló alkalmából a bányászvárosban rendezik meg a harmadik komárom megyei nemzetiségi fesztivált.

számos képzőművészeti kiállítást nyitnak. a pedagógusok és a diákok számára pályázatokat hirdettek, vetélkedőket rendeznek. a jubileum tiszteletére százak és százak csatlakoztak a ,, 8 órát tatabányáért,, társadalmi munkaakcióhoz.

az ünnepségsorozat októberben, a városi tanács ünnepi ülésével zárul. itt mutatják be az ország legnagyobb bányászvárosáról készült filmet, és ekkor jelenik meg tatabánya két-kötetes monográfiája is. /mti/

--

16.32/ju He 1748

- 17 -

bb 30. angol filmművészek érkeztek budapestre

t nn/tr-ju hi hgy

1972. március 19.

négytagú angol filmfelegáció érkezett hazánkba vasárnap, a hétfőn kezdődő angol filmnapokra. a küldöttség tagjai között van sandy ratcliff, a családi élet című film és jenny agutter, a hárman a vasut mentén című film nő főszereplője, valamint anthony james, havelock-alan és richard goodwin producerek. a küldöttség kedden délelőtt a kulturális kapcsolatok intézete székházában baráti összejövetelen találkozik a magyar újságírókkal.

x x x

a kulturális kapcsolatok intézete együttműködve a magyar filmtudományi intézettel, március 20-tól a filmmuzeumban megrendezi anglia filmművészetének bemutatósorozatát. a tavalyi nagysikerű francia és svéd seregszemle után most egy héten át a tanács körúti moziban naponta 6-6 előadásban, minden nap változó programmal a magyar közönség közelebből is megismerkedhet a legfrisebb brit filmterméssel. hétfőn ünnepi diszertációban kerül a nezők elé lionel jeffries: hárman a vasut mentén című filmje. 21-én bryan forbes a suttogók című drámáját vetítik, amely egy idős asszony sorsán keresztül vizsgálja a magányosság okait. ugyanezen a nap délelőtt mutatják be a beatrix potter meséi című balett-produkciót. 22-én john schlesinger vasárnap, átkozott vasárnap című filmjét láthatjuk glenda jacksonnal, peter finch-el és murray head-dal a főszerepekben. 23-án kenneth loach családi élet című alkotása perreg sandy ratcliff-fel a főszerepben, majd delbert mann, jane eyre-e következik. a sort ken russel revüfilmje a twiggy, a sztár zárja. /mti/

--

bb 31. bolgár miniszter budapestben

t tf/tm-ju hgy

1972. március 19.

vasárnap budapestre érkezett t. panajotov, a bolgár népköztársaság nehézipari minisztere, hogy néhány napos látogatás során megbeszéléseket folytasson dr. szekér gyula nehézipari miniszterrel. erről a találkozóról még tavaly született megállapodás: a bolgár-magyar gazdasági és műszaki-tudományos együttműködési bizottság 10. ülésén. a miniszterek megvitatják a két ország nehézipari minisztériumai közötti gazdasági és műszaki-tudományos együttműködés időszerű kérdéseit, azokat a feladatokat, amelyek a komplex programból magyarországra, illetve bulgáriára hárulnak, s előzetesen egyeztetik a két ország 1975-1980-ra tervezett beuázásaival kapcsolatos elképzeléseket.

panajotov fogadtatására a ferihegyi repülőtéren megjelent a nehézipari minisztérium képviselőjében gör nagy sándor miniszterhelyettes. ott volt sztoio sztanoev budapesti bolgár nagykövet. /mti/

17.3/ju

--  
- 18 -

TV Hriszto

bb 32. a vidámpark nyitánya

t tf/tm-ju hgy

1972. március 19.

vasárnap volt a tavaszi nyitány a városligetben, az egyik legnépszerűbb budapesti szórakoztató-centrumban: a vidámparkban. délelőtt 10 órától szakadatlanul özönlött a közönség, s délután már arról tájékozódhatott az mti munkatársa, hogy a látogatók száma elérte a 20.000-et.

a régi vigalmi eszközöket egész sor új szórakoztató alkalmatossággal, telepítették, körül. olaszországból például vásárolt a vidámpark 12 kisautót, s ezek egy versenypályán száguldozhatnak akár 40-50 kilométer sebességgel is. a pályatestből alulról betáplált üzemanyaggal, elektromos árammal működtetik a fürge kis járműveket: lehet velük előzni, manőverezni - ugyanugy, mint az ,, igazi,, autókkal. a gyermekereg körében megunhatatlan sztár: a mini-dodzsem. meglovagolható mulatságos állatfigurák - elefántok, lovacsák még mások - veszik hátukra a vállalkozó szellemű gyerekeket, ha két forintot dobnak az automata-, , paripákba,,. a vasárnapi kedvenc volt: az óriás nyuszi. az óriáskeréken szerethető élményhez hasonlóban van részük azoknak, akik felülnek a körbe-körbe és két emeletnyi magasságban.-mélységben imbolygó gondolákra. ezeket - összesen 12-öt - az ndk-ból hozatták budapestre. ,, szöcske,, névre keresztelték el azt az ugyancsak ndk gyártmányú négy személyes gondolát, amely egyóegy váratlan időpontban - természetesen: megfelelő biztonsággal - kiröpíti az utasait.

a vidámpark a tavaszi ,, előszezonban,, , április 15-ig vasárnaponként és a munkaszüneti napokon - tehát husvétkor és április 4-én is - délelőtt 10-től este 10 óráig tart nyitva teljes üzemmel. hétköznaponként részlegesen működik a szórakoztató kombinát: reggel 10-től este 8 óráig. /mti/

--

bb 33. olasz építésügyi küldöttség érkezett budapestre

i sb/pá-ju hgy

1972. március 19.

a magyar-olasz ipari és gazdasági együttműködési vegyesbizottság múlt évi határozata alapján az élelmiszeripari, a gépipari, az alumíniumipari és a vegyipari munkacsoport után megalakítják az építésügyi munkacsoportot is. az új munkacsoport alakuló ülésére enrico malcangionak, olaszország iparügyi minisztériuma főfelügyelőjének vezetésével vasárnap délután háromtagú építésügyi küldöttség érkezett budapestre. a két ország küldöttsége hétfőn kezdi meg a hivatalos tárgyalásokat. az olasz iparügyi minisztérium hivatalos delegációjával együtt csaknem 30 vállalat képviselője is budapestre érkezett, hogy közvetlen együttműködési megbeszéléseket folytasson magyar vállalatokkal. /mti/

--

17.40/ju He

- 19 -

bb 34. román nemzetiségi „röpülj páva,, elődöntője eleken

vid-ju hgy

1972. március 19.

a magyarországi románok demokratikus szövetsége által meghirdetett országos „röpülj páva,, román nemzetiségi kulturális bemutatóra került sor vasárnap eleken. 14 évesektől nyolcvan évesekig fiatalok és idősebbek vegyesen léptek dobogóra. román népitáncokkal, népdalokkal, hagyományos román népi játékok felelevenítésével arattak nagy sikert. a bemutatott gazdag program és a román népviseletben megjelent szereplők egész sora arról tanuskodott: eleken hiven őrzik az ősi szokásokat, ápolják a nemzetiségi kulturát. a szretykó pál és felesége - közel 80 évesek - rég elfelejtett román népi játékokat, szokásokat mutattak be. három órás műsort reggelig tartó román bál követte. /mti/

--

vf e l h a s z n á l h a t ó : 20 órakor!

bb 36. kodály zoltán emlékére: gyermekek mutatták be a háry jános daljátékot pécsen

vid-ju hgy

1972. március 19.

pécs különleges zenei esemény színhelye volt vasárnap: kodály zoltán emlékére gyermekek mutatták be a háry jános dalművet. a mátyás király utcai ének-zene tagozatu általános iskola 10-14 éves tanulói - egy éves felkészülés eredményeként - ezzel a szép előadással adoztak a nagy zeneszerző és zenepedagógus emlékének, születése 90. és halála 5. évfordulója alkalmából. a művet szesztay zoltán tanár - kodály hajdani tanítványa - alkalmazta gyermekszínpadra, s egyben rendezte és vezényelte az előadást. a gyermekhangokra való tekintettel a nagy hangerejű zenekart zongora helyettesítette és vegyeskarok helyett egynemű gyermekkarok szolgáltatták meg a daljáték kórusait. a mintegy száz tagú együttes játékában harmónikusan fonódtak össze a különböző művészeti ágak: szólóénekek, néptánc, színjáték, kórus, s a diszletek is modern gyermekrajzok hangulatát idézték.

/ folyt . köv. /

18.15/ju He 19h

- 20 -

bb 36. / kodály zoltán... 1. folyt./-ju

a pécsi gyerekek máris meghívást kaptak a háry jános daljáték előadására a budapesti egyetemi színpadon, a kecskeméti országos zeneiskolai találkozón és a komlói gyermek-kórus fesztiválon. /mti/

--

bb 35. darvas józsef író-olvasó találkozón

vid-ju hgy

1972. március 19. ó

darvas józsef kossuth-díjas író az írószövetség elnökének részvételével vasárnap a fejér megyei nagykarácsony községi művelődési házában író-olvasó találkozót rendeztek, és könyvkiállítást nyitottak az író műveiből. este az állami déryné színház társulata bemutatta darvas józsef: pitypang című színművét. /mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1972. március 19.

a mai 19. sz. hírünk címe helyesen:

Lörincz gyula szlovákiai magyar festő tárlata kecskeméten -

a györi kassák kollégium alkotóinak kiállítása

/mti/

--

18.30/ju He 19h

- 21 -

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1972. március 19.

a mai 20 sz. hírünk / versmondó vasárnapok / 2. bek. 1. sorában a név helyesen:

táplánszentkereszt

/mti/

--

a szerkesztőségek figyelmébe!

-ju hgy

1972. március 19.

a mai 24 sz. hírünk / ki mit tud? / 2. bek. 4. sorában a szöveg helyesen:

... szöveg lista lépett színpadra. /mti/ a többi szöveg törölendő!

/mti/

--

bb 37. ~~esemény~~nydus vasárnap az ifjúsági mozgalomban

ö tf/vid/tr-ju hgy

1972. március 19.

gazdag vasárnapi programja volt a forradalmi ifjúsági napok hagyományos tavaszi eseménysorozatának.

bács-kiskun megye fiataljai - mint minden tavaszkezdetkor - emlékturát rendeztek: orgovány község határában, ahol a „mártírok dobján”, márványtábla idézi a tanácsköztársaság utáni fehérterrorista-vérgzések áldozatainak emlékét. a forradalmi ifjúsági napokhoz kapcsolódó politikai demonstráción mintegy négyezer kiskunsági és bácsvidéki fiatal gyűlt össze, és hallgatta meg németh ferencnek, a kecskeméti városi kiszbizottság titkárának emlékbeszédét. a megyei ifjúkommunisták - miközben a honvédség diszortüzzel tisztelgett - megkoszorúzták a mártírhaltalt halt kommunisták és az áldozatul esett más haladó szellemű hazafiak emlékművét, s a demonstráció a divsz indulóval ért véget.

/ folyt. köv. /

18.45/ju

- 22 -

*Ma*

bb 37. / ~~esemény~~nydus... 1. folyt./-ju

a 15 éve megalakult munkásörtség kecskeméti járási zászlóalja névadó ünnepséget tartott vasárnap: hajma andrásnak, az 1919-es orgoványi vörös örség egykori parancsnokának nevét vette fel az alakulat. részt vett az ünnepségen papp árpád, a munkásörtség országos parancsnoka, dr. romány pál, a bács-kiskun megyei pártbizottság első titkára és dr. gajdócsi istván, a megyei tanács elnöke is. a névadásról szóló diszparancs felolvasása után horváth ignác, a kecskeméti járási pártbizottság első titkára köszöntötte a hajma andrás munkásör zászlóaljat, amelynek a városföldi állami gazdaság dolgozói zászlót ajándékoztak.

szombathelyen - a kisz ujjászervezésének 15. évfordulója alkalmából - ünnepi ülést tartott vasárnap a kisz vas megyei bizottsága, amely 22.000 kisz fiatal, valamint, 32.000 uttörőt és kisdobost képvisel. horváth lajos, a megyei kisz bizottság titkára emlékezett meg az ifjúsági mozgalom eredményekben gazdag másfél évtizedéről és méltatta a tavaszi nagy ifjúsági akciók jelentőségét. résztvett az ülésen kovács antal, az mszmp vas megyei bizottságának első titkára. az ünnepségen első ízben nyújtották át a „ pro iuventute, „ emléklakettet, amelyet tavaly alapítottak a vasi kisz-küldött-értekezleten az ifjúságért legtöbbet tevők munkájának elismerésére. hárman kapták meg a kitüntetést. kiosztották a „ párt-megbízattal a kisz kongresszus sikeréért, „ jelszóval indított megyei mozgalmi verseny legjobbjainak ígért vándorzászlókat: üzemi és diák kisz-alapszervezeteknek. hétfői eseményként időzítették szombathelyen a kisz 15 esztendejét felidézõ kiállítás megnyitását a forradalmi muzeumban - a kisz-bizottsági ülés részvevői azonban már előzetesen vasárnap megtekintették.

nemzetiségi találkozó jelentette a nyitányát a forradalmi ifjúsági napoknak a mohácsi járásban. kátoly községben - a baranyai dombok között fekvő délszláv-lakta falucskában - a helybeli mintegy 500 lakos legalább háromezer vendéget fogadott ezen a vasárnapon. a találkozón baranya mindhárom nemzetisége képviseltette magát: hét magyar, délszláv, illetve német népi együttes adott kulturális műsort, s az ünnepi alkalomra a falu apraja -nagyja diszes népviseletébe, sokác ruhákba öltözött.

/ folyt. kög. /

18.55/ju

- 23 -

*Ma*

bb 37. / eseménydus... 2. folyt./-ju

ifjukkommunista-napok keretében szombathelyen száz fiatal dolgozott vasárnap - és előzőleg szombaton is ennyi ifju serénykedett - a gerecse hegységben; társadalmi munkában szépítették a legkedveltebb kirándulóhelyeket, parkerdő kialakításával, sétáutak készítésével foglalatostkodtak, erdei asztalokat, ülő-alkalmatosságokat helyeztek el, esővédő házakat állítottak. hétfőn kezdődik a komáromi fiatalok nagyszabásu munkaakciója: a városfásítás.

vas megye első ideai nagyszabásu ifjusági találkozóját Lukács házában rendezték meg - a kisz évforduló jegyében - tíz kőszeghegyfaljai falu 300 fiataljának részvételével. különféle vetélkedők, sportversenyek, vidám bál, és tábortűz adott tartalmat a találkozóknak.

a hagyományos verseggy-diáknapok kezdete jelentette vasárnap szolnokon az ifjúság hagyományos tavaszi ünnepeinek megnyitóját. az ideai rendezvénysorozattal a jeles költő halálának 150. évfordulójára is emlékezik szolnok megye tanulóifjúsága. megkoszorúzták a verseggy-szobrot, majd hét művészeti ágban kulturális vetélkedők kezdődtek a megyei ságvári endre művelődési központban. népitáncosok, versmondók, kamarakórusok szerepeltek a vasárnapi vetélkedőkön, hétfőn pedig prózamondó, színjátékos és zenész-fiatalok adnak izelítőt tudásukból.

emléktáblát avattak a nógrád megyei mizserfán: hován józsefnek, a kimsz egykori nógrád megyei titkárának szülőházán. a fiatalon elhunyt forradalmárról skoda ferenc, a kisz megyei bizottságának első titkára emlékezett meg. homokterenyén ifjúsági nagygyűlést rendeztek, s utjára indították innen azt az emlékszázlót, amelyet a forradalmi ifjúsági napok idején staféta visz el a salgótarjáni járás minden községébe. rétszágon a helyi gimnázium kisz-szervezete felvette dózsa györgy nevét. veszprém megyében az ifjúsági napok vasárnapi eseménye a tapolcai és a keszthelyi járás fiataljainak kulturális seregszemléje volt, amelynek különféle rendezvényeire 11 községben került sor. orosházán - a petőfi művelődési központban - megtartották a békés megyei fiatalok ,, ki mit tud,, vetélkedőjét: dallal, tánccal, zenével, vers- és prózamondással összesen 275-en léptek dobogóra, s közülük összesen 18 egyéni szereplő, illetve csoport jutott tovább - a ,, ki mit tud,, országos döntőjébe. /mti/

19.05/ju

- 24 -

*Ma*

bb 38. időjárásjelentés

tm-ju hgy

1972. március 19.

a meteorológiai intézet jelenti március 19-én, vasárnap 19 órakor:

napos, száraz idő

várható időjárás hétfő estig: derült, száraz idő. mérsékelt, többfelé élénk, egy-két helyen átmenetileg erős délkeleti, déli szél. várható legmagasabb nappali hőmérséklet hétfőn 14-19 fok között. /mti/

bb 39. tavasz csillagászatilag: hétfőn 13 óra 22 perctől

t tf/tm-ju hgy

1972. március 19.

mikortól van tavasz? - kérdezte az országos meteorológiai intézetnél az mti munkatársa. ,, csillagászatilag az ideai tavasz március 20-án, hétfőn 13 óra 22 perctől kezdődik,, - válaszolta a szakember, tardos béla.

elmondta, hogy a csillagászati tavasz kezdete minden esztendőben az az időpont, amikor a nap a földi egyenlítő síkjának és a föld-pálya síkjának / az ugynevezett: ekliptika-síknak / a metszéspontjába jut. természetesen képzeletbeli síkokról van szó! abban a pillanatban, - tehát ezuttal a már említett időpontban - amikor anap-körüli keringése folyamán a föld pályájának tavasz-pontjához érkezik: a nappal és az éjszaka időtartama a világ, helyesebben bolygónk minden pontján megegyezik.

ennek a csillagászati tavasz-kezdetnek semmi köze sincs a köznyelvi értelemben vett, azaz kimondottan csak az időjárásra vonatkozó ,, tavaszhoz,,. erről az elmúlt hetek kellemes, valóban tavaszi időjárása mindenkit meggyőzhetett. van egyébként meteorológiai tavasz-évszak is: ez március első napjától május utolsó napjáig terjed. a több évezredes hagyományok alapján és a gyakorlati igényeknek megfelelően a meteorológusok a 12 hónapos évet úgy osztották fel négy egyenlő részre, hogy nálunk december, január és február jelenti a telet, március-április-május időszaka a tavaszt, június-július-augusztus a nyarat és szeptember-október-november az őszt.

x x x

/ folyt. köv./

19.25/ju

- 25 -

*Ma*

bb 39. / tavasz csillagászatilag: ... 1. folyt./-ju

a csillagászati tavasztól függetlenül, tökéletesen tavaszi időjárás volt országsszerte - erről tanuskodnak az mti vidéki tudósítóinak jelentései:

megelevenedett a balaton-vidék turistaforgalma. kirándulók ezrei népesítették be a mólókat, sétányokat, a nemrégiben megnyitott kerthelyiségeket. a siófok-balatonfüred-tihany közötti hajójáratok háromszor nagyobb forgalmat bonyolítottak le, mint hétköznapokon és a szántód-tihany-rév közötti komp-járat is minden órában zsufoltan közlekedett. megpezsdült az élet a vízitelepeken: jobbára a szezon előkészítő munkákkal foglalatostkodtak a vízisportok hívei, többhelyütt azonban egy-egy vitorláshajóval már „vizkostolót”, is tartottak. autós turisták sokasága népesítette be a magyar tengertől távolabb eső balatonfelvidéki és bakonyi kirándulóhelyeket is.

az egrí strandon több ezer fürdőző lubickolt és élvezte a kellemes napsütést. sok vendége volt mátraházának, parádfürdőnek és mátrafürednek. tavaszi ruhát öltenek a rügyfakadás nyomán a mátrai erdők: lombosodnak a mogyorócseryék, a füzek, pompáznak a vadvirágok, kinyílott az ibolya. végképp „felébredt téli álmából”, a velencei tó üdülőkörnyezete, mozgalmas lett az élet az agárdi sportközpontban, ahol különösen a vízisportolók szorgoskodtak csónakjaik rendbehozásával. székesfehérvárnak száz várnéző vendége volt. /mti/

--

bb 40. súlyos baleset történt a nyugati pályaudvaron

k tf/tf-ju hgy

1972. március 19.

vasárnap délután: bíró Lászlóné, 36 éves gyárímunkást, tápéi lakost elgázolta egy vonat. életveszélyes sérüléssel szállították be a mentők a szerencsétlenül járt asszonyt a koltói kórházba. /mti/

--

19.30/ju

- 26 -

- v é g e -

*mti*

**M.T.I.**

Kiadja a Magyar Távirati Iroda. Budapest, I. Fém-utca 5-7. Telefon: 159-490. 159-590

A szerkesztésért és kiadásért a vezérigazgató felel.

m t i b e l f ö l d i h i r e k

1972. március 20.

bb 1. újra virágos budapest- teljes lendülettel dolgoznak a takarító brigádok  
1/don /hi /é cz 1972.március 20. hétfő

félidőhöz érkeztek a tavasz munkásai: a kertészek és a takarító brigádok az „első menetben”, elvégezték az előkészületeket, most - május 1- 19 - a látványosabb munka kezdődik. az I. kerületi dísz tér, a belvárosi petőfi tér és kossuth lajos tér, valamint a xv., a xix., és a xx. kerületi kossuth lajos tér parkjaiban már több mint ezer cineraria pompázik, s hétfőre ujjávarázsolják az ujbpesti szabadság teret, továbbá a józsefvárosi kun béla teret is: mindkét helyen hajtatott tulipánnal díszítik a környéket.

a kertészeti vállalat programjában szerepel az angyalföldi béke téri park korszerűsítése és új pihenőterület kialakítása a rákospalotai dózsa gimnázium szomszédságában. a főváros utcáira ezekben a napokban kerülnek ki a virággal díszített műkövázák és pihenőpadok. a munka legjava a margitszigeten vár a kertészekre: idén tavasszal egyebek közt 47 ezer tulipánt, 3 ezer rózsát és kéreken 300 ezer különböző virágot ültetnek ki.

a köztisztasági hivatalnál szintén nagyüzem van: teljes lendülettel folytatják budapest nagytakarítását. a „menetrend”, szerint hétfőn a „legifjabb”, aluljárót, a ferenc körutit mossák le, majd az astoria és az emke kerül sorra. őket követi a baross téri felüljáró és aluljáró, majd az örs vezér téri aluljáró. a hónap végére valamennyivel elkészülnek. március utolsó napjaiban az erzsébet hidat, fürösztik., /mti/

--

-1-

*he*